

高学历新员工“落户难”？派出所伸援手

辽阳东路派出所为建筑业央企解决后顾之忧，获赠感谢信



一家企业搬迁到松岭路新址后，因注册地址更改，原先的集体户口上已无法继续落户，新引进的30多名名校毕业的高学历新职工面临“落户难”。接到企业的求助电话后，青岛市公安局崂山分局辽阳东路治安派出所高度重视，和分局相关部门指导这家企业快速重新办理了集体户口。5月15日记者获悉，企业专门致函青岛市公安局表达谢意。

30多名高学历职工“落户难”

事情要从今年1月说起。当时，这家建筑业央企工作人员致电辽阳东路治安派出所，咨询企业办理集体户的情况。

工作人员介绍称，企业在旧址区域登记了集体户口。前不久，企业搬迁至崂山区松岭路新址。因为发展需要，企业这些年每年都要从高校和社会招募大量人才。总部搬迁之后，在原先的地方留下了一家子公司办公。工作人员起初认为，可以继续在原先的集体户口上为职工办理落户。但到当地派出所咨询后才得知，因企业注册地址更改，原先的集体户口上已无法继续为新招募的30多名职工落户。

“这家企业招募的新职工，相当一部分是高学历人才，大多毕业于211、985高校。”民警告诉记者，一方面是人才落户的迫切需求，一方面是需要重新办理集体户，企业面临着难题。户籍民警毕



辽阳东路治安派出所民警在办理户籍业务。刘卓毅 摄

璐璐高度重视，立刻将情况汇报给派出所值班领导。

“这家企业有5000多名职工，是落户在我们派出所辖区的一家大企业。”派出所所长李鹏告诉记者，他们在之前的走访中了解到，这家企业是中国建筑集团有限公司旗下的三级子公司，是一家国有大型骨干施工企业，2022年实现合同额500亿元、产值达到260亿元。为了帮企业解决职工“落户难”的问题，派出所主动联系企业户籍管理人员，约定时间，让他们携带相关证明材料共同商议解决办法。

公安设法为企业为人才解忧

这家企业的工作人员带着相关材料来到派出所，派出所民警审核这家企业的办公场所权属证明时发现，办公场所的所有人并非这家企业，而是上级公司的另一家子公司，这家企业只是租赁方。为了帮企业解决困难，派出所立刻让他们准备租赁合同等材料，他们会将情况汇报到分局。2月10日，企业将所有材料提交，三个工作日后，审批通过，企业在崂山区重新办理了集体户口。

派出所民警告诉记者，这家企业的5000多名职工中，4700多名籍贯在外地，很多职工刚入职时，都是先把户口落在集体户上。派出所这次不仅为企业解决了难题，也为日后解决类似问题提供了相应的参考。当前，青岛正在加快建设全市人才赋能体系，以“政府搭台、企业唱戏、人才受益”为理念，通过实体空间和线上平台，为人才发展提供全方位、全链条、全周期的平台化赋能体系，加快打造具有区域竞争力和吸引力的人才高地。辽阳东路治安派出所等公安基层单位，正在为不断完善人才政策体系，畅通引才聚才渠道，贡献公安力量。

护航企业发展获赠感谢信

“我司向派出所询问相关业务后，民警同志主动进位、靠前服务，热情、耐心、细致讲解办理流程和需要材料，极大提高了办事效率。最终，我司在崂山区重新建立集体户的申请顺利获批办结。”4月17日，公司向青岛市公安局发去一封加盖公章的表扬信，感谢各级公安机关对企业的关心与爱护。

记者了解到，这家企业在崂山区还有多处承包的在建工程。为了服务好这家企业，崂山分局各派出所根据公司需求组织现场办公，登记外来务工人员信息，普及宣传电子居住证办理流程，根据外来务工人员数量，预约安排上门办理，切实为企业职工提供方便；在公司总部和建设项目周边设立警务室，帮助建立完善内部安全保卫机制，完善预案方案，定期组织企业开展专项应急演练，有效提升了企业防范应对突发事件的能力，及时有效维护了企业、项目生产经营秩序。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

路政宣传“进企业”优化营商“软环境”

交通运输执法开展2023年“路政宣传月”系列活动

本报5月15日讯 为扎实开展2023年“路政宣传月”活动，青岛市交通运输综合行政执法支队围绕“保障公路畅通，服务人民出行”主题，将宣传活动与助力城市更新和城市建设三年攻坚行动有机结合，走进沈海高速、青兰高速公路改扩建工程施工现场开展普法宣传活动，全面拉开“路政宣传月”送法进企业、进工地活动序幕。

执法人员亲手绘制“交通运输执法人员卡通形象”，制作印有卡通形象、“路政宣传月”主题、“智法情通”文化品牌标志的普法包、钥匙扣、宣传扇等宣

传小物件，发放给从业人员，在增加宣传产品实用性和趣味性的基础上，以更加生动“接地气”的方式把普法宣传、执法服务推广出去，拉近与宣传对象的距离，展示有颜值、有态度、有温度的执法形象。

同时，与交通工程施工企业开展联建共建活动，搭建资源共享、优势互补的沟通发展桥梁。

制作涉路施工普法PPT，以图文并茂、通俗易懂的方式，讲解企业涉路工程审批办理流程、需提交的技术评价报告资料等内容，解答施工企业关心关注的

问题，为企业送上装有宣传资料的“路政宣传大礼包”，把执法服务“送”到企业心坎上，引导企业依法施工、合法经营，促进法治营商环境建设。

下一步，青岛市交通运输综合行政执法支队将“路政宣传月”活动与“深化作风能力优化营商环境”专项行动相结合，推进“宣传+服务”进企业、进校园、进社区，多渠道、多形式讲好交通运输执法故事，展示行业形象，为优化法治营商环境、营造爱路护路社会氛围贡献交通运输执法力量。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

助力企业绿色低碳高质量发展

城阳大力推进企业清洁生产审核工作

本报5月15日讯 市生态环境局城阳分局着眼深化作风能力、优化营商环境，帮扶企业改进生产工艺，加强流程管理，从源头控制污染物减排，实现节能、降耗、减污、增效目标，助力企业绿色低碳高质量发展。

该局严格筛选上报名单，按照规定以电镀、化工等13个行业为重点，参考企业排污量、资源能源消耗量等指标，优先选取提升空间大的企业，多方沟通、层层筛选，最终敲定11家2023年强制性清洁生产审核企业。帮扶制定科学高效实施方案，帮助2022年实施强制性清洁生

产审核的17家企业制定性价比高、可操作性强的节能、减污、降碳等措施。截至2023年3月，17家企业全部按时一次性通过清洁生产审核，每年节水1.9万余吨，减少废水排放1.8万余吨，节电453万余度，减少二氧化碳排放2974余吨，减少VOCs排放124.26吨，减少危废产生量10余吨，减少不良品产生量90余吨，每年产生直接经济效益1387余万元，实现了生态效益、社会效益与经济效益多赢。

过程中，该局深化“店小二”式服务理念，深入企业开展调查研究，组织专家

技术服务团队“把脉问诊”，准确掌握企业技术和管理层面的痛点、难点问题，有针对性地从8个方面进行清洁生产审核技术指导，精准解决问题25个，全力为企业绿色发展保驾护航。按照省生态环境厅相关通知要求，结合生态工业园区创建，以胶州湾综合保税区等省级工业园为试点，探索形成系统化、规模化、快速化的新型审核模式，进一步压缩评估验收时间、提高审核效率，节省审核费用，形成可复制、可推广的先进经验和典型案例。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

旅游季擦亮城市窗口 志愿者在站点提供花式服务

本报5月15日讯 气温升高，岛城进入旅游季，市民出行及来青旅游的游客众多，途经各大交通枢纽站、商圈和地铁站点及景区线路的客流不断增加，为此，温馨巴士公司“馨飞扬”志愿者齐上阵，在早晚高峰旅客密集时段走上站点为旅客提供花式志愿服务，持续擦亮交通窗口形象。

“你好，可以乘坐648路前往目的地的。”“阿姨，先上车，行李太大了我帮你从后面拿上去。”15日上午，在铁路青岛北站西广场，温馨巴士公司“馨飞扬”志愿者正在站点引导抵青旅客有序排队乘车，并提供义务指路、帮助搬运行李等服务，热心又周到的服务引来了旅客一致好评。在五四广场站点，夜间观看灯光秀及在五四广场游玩的旅客较多，志愿者现场解答换乘疑惑同时搀扶行动不便人群上车。

223路从刘家下庄发往天泰体育场，途经市内三区，涵盖居民区、医院、大型商超和沿海一线，驾驶员段晓栋在服务过程中总结了“三心、三勤、三主动”服务工作法，对外地乘客耐心、对老弱乘客关心、对问询乘客热心，脑勤多思、眼勤多看、耳勤多听，主动问候乘客、主动扶老携幼、主动排忧解难。段晓栋表示：“青岛迎来旅游季，公交车作为城市流动窗口，服务对象除了本地乘客，更多还是外地来青旅游人群，让他们对青岛的公交服务有好印象，也是我的职责所在。”

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)